

店面小 消费低 翻桌快

杭州冒出“轻餐饮”业态

苏州将建 300家“妈妈驿站”

本报讯 最近,刚休完年假的袁女士回到公司上班,每个工作日她都会到公司的“妈妈驿站”内,用吸奶器将多余的奶水存储起来,这将是宝宝第二天的“口粮”。这个布置温馨舒适的“妈妈驿站”其他人员不能进入,配备了冰箱、储物柜、沙发、哺乳室等设施,还有耳机、播放器等让人放松心情物品。袁女士赞叹,“妈妈驿站”想得真周到。

袁女士供职的公司“妈妈驿站”成为苏州首家“妈妈驿站”建设示范点。从今年起,苏州市将在五年内建成300家以上符合标准的“妈妈驿站”。

“背奶妈妈”是上班族中常见人群,她们在产假后继续选择母乳喂养。为了保障宝宝的“营养口粮”,她们每天都要抽时间挤几次奶,每次少则十几分钟,多则半小时。如果单位没有专门场所,辛苦不说,被同事撞见会十分尴尬。据了解,苏州市女职工有159万人,占全市职工总数近半数,其中“背奶妈妈”不在少数。高新区的抽样调查显示,规模企业每年孕产女职工平均为30人,设有单独哺乳空间的企业仅占7%,其他则通过借用单位会议室、卫生间、储物间、更衣室等解决。

为解决“背奶妈妈”的尴尬,苏州市总工会从今年起在全市开展“妈妈驿站”建设。“妈妈驿站”将建在女职工人数较多、条件较成熟的机关事业单位、企业,以及开发区、商务楼宇和公共场所中设置的私密、干净、舒适、安全的休息场所,统一一张挂“妈妈驿站”标识。通过市总工会考核的“妈妈驿站”将颁发统一的“妈妈驿站”示范点铭牌,各地将给每个示范点8000元资助。(晓亮)

一张支票吓蒙银行员工

金华一男子 要兑200亿现金

本报讯 你见过有人到银行取200亿元现金吗?日前,金华市区一家银行来了这么一个“土豪”,一名中年男子拿出一张填写好的200亿元支票,要求取现。

看到支票上一长串的零,柜台的工作人员一时蒙了。不过,工作人员仔细一看,就看出了这张“巨额”支票上的问题。首先,支票不可能填写200亿元的额度,如果是200亿元,只能分20张支票来填写;其次,要取出这样一笔巨款,肯定得提前预约。工作人员指出支票的问题后,男子倒也没纠结,拿着支票转身离开了。

没想到次日上午,该男子又出现在这家银行,还是要求“取现200亿元”。银行负责人员仔细查看了这张200亿元的支票,支票倒是真的。“就算是真支票,这样填写也有问题。”银行负责人说,支票取现并不是像电视剧演得那样,往上面随便填个数字,说取就取。如果数额超过20万元,得提前预约,工作人员会亲自打电话给企业,核对支票数额等信息,这样才能取出钱。

“我在银行工作这么久,经手的支票取现,最多也就是几千万元,再高的数额就要转账了。”这位银行负责人猜测,“这男子可能不知道什么地方捡到这张支票,自己填了200亿到银行来要求兑现。”他透露,该男子的精神状况不太好,但是也没有影响银行的正常工作。第二次没能取到钱后,他便自行离开了银行。(张恒)

介于午餐和晚餐中间的那餐,你想过吃些什么?是奶茶,是咖啡,还是一碗热乎乎的汤粉?随着杭州各种商业综合体、Shopping Mall的不断涌现,各个餐饮品牌争相把连锁店开到商场里。同时,吃货们的消费需求也在提升,消费结构正在发生变化。一种“店面小、消费低、翻桌快”的餐饮概念应运而生:轻餐饮。

太多钱,就能吃完一餐饭。环境清新雅致,菜肴往往低盐、低糖、低油,更健康。这对腻烦了吃大餐的时尚人士来说,是一种不错的选择。

2014年杭州涌现了一拨排队餐厅。从小猪猪到Thank U Mum炸鸡,从炭火混焗烧到锅内锅外,再到炉鱼、动手吧……这些新开餐厅看似年轻、时尚,背后都有着一个个成熟的餐饮团队在支撑。如外婆家旗下的宴西湖、锅贴,小南国旗下的米芝莲,泰澜旗下的恬泰馆,云水-神马系旗下的窝酒馆等等。今年这样的餐厅越来越多。

筹备了一年即将于4月份开业的恬泰馆,直接从泰国的有机农庄采购食材,由泰国大厨主理并且售卖东南亚风味轻餐。与以往杭州的平价餐饮相似,新开的轻餐饮很注重装修的品质。据悉,营业后

泰馆的人均消费额在30-50元。

而另一家“米芝莲”的人均消费额更低,一杯现拉港式奶茶只要11元,区别于现在街边的台式奶茶,港式奶茶用的是黑白淡奶,喝起来更加丝滑,配有鸡蛋仔、钵仔糕、港式沙爹之类的小食。米芝莲杭州地区的负责人王小姐说,这是小南国旗下的品牌,所有的品牌事务都由小南国直接负责。

女装店转行“轻餐饮”

相比前几年有了创业基金就开餐厅这件事,现在投身餐饮行业的门槛更高了。从2012年开始,由于受到线上消费的冲击,武林路上的不少女装店关门歇业,转行做起了餐饮,后来以餐饮娱乐为主题的皇后公园应运而生。3年后再来看武林路女装一条街,皇后公园的餐饮品牌换了

环境优雅消费不高

轻餐饮源于国外,指的是两顿正餐以外的非正餐时间里,能够给你一些能量的食物。这些食物大多数作为一种消遣形式存在,既不会让你感到太饱腹,又与正餐区别开来。

轻餐饮餐厅的最大特点是,店面不大,店里没有嘈杂的人群,只有简约的长桌、舒适的软椅,简单而又合口味的吃食。不用花太多时间和

春潮迷雾出刀鱼

羊年春来早,长江刀鱼也来“赶早”。3月1日刀鱼开捕首日,靖江市渔业公司八成渔船都有收获,一扫去年开捕首日“十网九空”的阴霾。

农谚云“春潮迷雾出刀鱼”。当日,渔业五分公司渔民陈东生博了好彩头,他捕到的6条刀鱼,最大的约30厘米长,3两重。对于今年刀鱼出水多的现象,靖江市渔政站站长陈浩洲分析说,一是因为长江水质好,刀鱼的栖息地、产卵地、洄游路线等受到保护,未遭破坏;二是今年打春早,气温回升早,刀鱼洄游至靖江也就早了。

图为渔民们捕到刀鱼十分开心
朱其 顾海燕 摄影报道



摔一跤星级酒店吃住全免,于是,半年里温岭一男子在杭州连摔6次——

“职业摔跤者”原是“碰瓷党”

7500元的房券3张,当晚2800元住宿费用全免……这是台州男子张某在杭州西湖边一家五星级酒店的大堂公厕里“摔跤”后获得的赔偿。

几天后,张某又在杭州市中心另一家五星酒店的厕所“摔了一跤”。同样,除了陪同张某看伤之外,酒店方面为了息事宁人,还支付了包括现金、房券和餐券以及免除当晚住宿费用1288元,合计金额近万元。

这两家酒店的消费券,都被张某用掉了。

专找高档场所摔跤

直到半年后,两家酒店的工作人员接到警方电话,才知道他们被骗了,张某竟是个“职业摔跤手”。因涉嫌诈骗罪,张某最近在杭州拱墅区法院受审。

检察官指控,去年1月至7月,张某在杭州拱墅区、下城区、江干区、桐庐县和绍兴市的酒店、咖啡店,虚构在卫生间摔跤受伤,以此为由要求酒店、咖啡店赔偿,实

施诈骗。6次作案,只有最后一次未遂,涉案金额超过2.3万元。

1987年出生的张某来自台州温岭,已婚。法庭上的张某看上去个头中等,戴着黑框眼镜,长相比较斯文。

张某这样的“碰瓷”老手,最后是怎么露馅的?

不知道为什么,在诈骗成功两家酒店后,他连续四次选择同一品牌咖啡店4家不同的连锁店作案。

去年7月21日中午,张某在这家咖啡连锁店的下沙店骗得现金2000元,又于一周后的7月28日到这家咖啡连锁店位于下城区的另一门店故伎重演。而这两家店的老板偏偏是同一个人,觉得此人可疑,于是报了警。

“当他们拿出我的身份证复印件时,我就知道这次栽了。”张某在法庭上说,因为他前一次在下沙店作案时,曾被咖啡店要求留下身份资料,没想到这份复印件会成为击垮他的把柄。

让警方没想到的是,张某进了派出所之后,还交代出另外四次

“碰瓷”经历。

他一般选择酒店和咖啡店的公用洗手间,进去后再一瘸一拐地出来。这时服务员就会上前问他怎么回事,张某就说自己上厕所时地面打滑,摔伤了。

张某称,他自己也没想到,酒店、咖啡店除了陪他看伤之外,还主动和他协商赔偿的事情。去年4月15日那次在五星级酒店“碰瓷”前,张某连住宿登记都没办,提着行李直奔一楼的洗手间去了。

以诈骗罪被判刑

被诈骗的酒店和咖啡店经营者都表示,出事后,考虑到维护品牌信誉,他们都选择了息事宁人,根本没想到张某是“碰瓷党”。

“在五星级酒店的两起摔跤,我是真摔。”昨天上午,张某在法庭上却翻供了,一改之前的说法。

他称,之所以在警方调查期间承认六次摔跤都是“碰瓷”,是因为怕挨打。

张某称,自己以赌博为业,赢了钱就住酒店,在咖啡店四次“碰

瓷”是因为赌输了,身上没钱,想到自己在两家五星级酒店摔跤,都获得了万元左右赔偿,于是想借此弄一笔钱。

不过,检察官认为张某是在狡辩,因为咖啡店报警后,警方一开始不知道也不掌握张某在五星级酒店“碰瓷”的事,是张某主动交代承认,而且两家酒店也是接到警方通知后,才得知被骗的。

体检结果也显示,张某身体健康正常,手脚也没有问题,“碰瓷”造成的体表受伤,连轻微伤都构不上。

法庭经过审理后认为,被告人张某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,公诉机关所控罪名成立。至于张某及其辩护人关于张某在五星级酒店两次是真摔的辩解,经查有多处有悖常理。

法官当庭以诈骗罪判处张某有期徒刑10个月,并处罚金2000元,同时非法所得责令被告人张某予以退赔。 姚高峰 陈洋根